

李克强在山西考察

新华社太原2月8日电(记者刘铮)2月7日,春节前夕,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山西省委书记楼阳生、省长林武陪同下在运城考察。他强调,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,把惠民之事办实、利民之事办好,在持续发展中不断改善民生。

盐湖区东郭镇年货市场上,摊主们竞相向总理展示自家的好产品。李克强饶有兴趣地购买当地特色年货,并与摊主和群众交流,详细了解猪肉、牛肉和羊肉供应及价格情况。看到各类商品供应比较充足,李克强说,小集市连着大市场,直接对接群众需要。百节年为首,春节购物需求旺,要保障好食品质量安全,多生产绿色有机农产品,让商家卖得好,群众买得起,吃得放心。

在活动现场和总理互祝新年,李克强祝福家家户户新春快乐,好运连连。

夏县庙前镇吴村是一个脱贫村。李克强走进村民家中,送上年货和祝福,围坐一起算全家收入的细账,询问家里有几亩地、几个人打工、还有什么期盼。他说,国家正在实施乡村振兴战略,会继续实行帮扶和促进政策,巩固脱贫成果,政策好、大家努力干,日子会越过越好。他勉励在外打工的村民通过勤劳奋斗为家里撑起一片天。村里孩子回答了总理关心的上学情况,一名小学生兴致勃勃给总理背诵了唐诗,李克强鼓励孩子们理解传承好中华优秀传统文化。他特别关心群众冬季取暖,听到在国家政策支持下,村里用上了生物质炉,把当地较多的修剪下来的果树枝、秸

秆颗粒等做燃料,解决了做饭、取暖问题,李克强予以肯定。他强调,冬季取暖要宜煤则煤、宜气则气、因地制宜,为群众办事就是要立足实际、多动脑筋,让群众更方便。

李克强来到一处棚户区居民家中,了解就业、收入、医保报销、人托费用等情况。他询问居民们对小区改造的想法,大家向总理反映现在的住房上下水不畅,也没有供暖,迫切希望小区改造。地方负责同志汇报了他们正在引入市场力量加快改造,李克强叮嘱说,要顺应群众期盼抓紧开工改造,国家对棚户区和老旧小区改造会继续予以支持,让更多群众早日搬进生活方便舒适的新居。

春节期间快递需求旺盛,李克强来到中通快递分拨中心,企业负责人

介绍已经采取措施加快物流配送。听到近两年快递的单位成本大幅下降,李克强说,物流快递是经济流通大动脉,成本下降有利于促进消费,也会推动快递行业发展、带动就业特别是灵活就业。他对快递员们说,过去说家书抵万金,现在是快递暖人心、保生活。运城寓意着好运之城,但好运不是天上掉下来的,必须靠大家努力奋斗才能抓住幸运机遇。

李克强充分肯定山西近年来取得的成绩,希望坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,扎实进取,开拓实干,做好常态化疫情防控,不断取得经济发展和民生改善新的更大成效,推动高质量发展。

肖捷、何立峰陪同考察。

徐连高铁开通运营 “八纵八横”最长横向通道全线贯通

本报北京2月8日电(记者严冰)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,徐州至连云港高速铁路(以下简称徐连高铁)今天开通运营。徐州至连云港60分钟可达。至此,中国“八纵八横”高速铁路网最长横向通道——连云港至乌鲁木齐的高速铁路全线贯通,将为新亚欧大陆桥经济走廊发展提供有力支撑。

徐连高铁西起江苏省徐州市,东至连云港市,全长185公里,设计时速350公里。

图为2月8日,从连云港站首发徐州的G8308次“复兴号”高铁列车驶进连云港市海州区段。

王春摄(新华社发)



美方一些人总是摆不正心态

■ 严瑜

日前,美国智库发布匿名涉华报告,通篇充斥着对华“新冷战”思维和挑起意识形态对抗的险恶用心,再次暴露美国某些所谓“精英人士”遏制中国和平发展的图谋。

近年来,面对中国的快速发展,美方一些人总是无法摆正心态,常犯“红眼病”,屡屡炮制撒造谣的“谎言集”“阴谋论”,肆意抹黑中国。最近这份匿名报告,正是此种阴暗心理和懦弱心态作祟的产物。

新中国成立70多年特别是改革开放40多年以来,中国坚持走和平发展道路,取得举世瞩目的发展成就,跃升为世界第二大经济体。中国的发展是为了自立自强,是为了满足人民日益增长的美好生活需要,绝不以牺牲别国利益为代价,更不会抢夺别人的“蛋糕”。

对世界而言,中国的发展意味着什么?现实已经给出明确答案:中国的发展是世界的机遇。中国领导人多次表示,中国人民欢迎各国人民搭乘中国发展的“快车”“便车”。中国愿同世界各国共享发展红利。新冠肺炎疫情发生后,中国更以实际行动,积极参与国际抗疫合作,坚定实施对外开放基本国策,加快构建新发展格局,为世界抗疫和经济复苏注入信心与动力,尽显大国担当。

长期以来,中国的发展为广大发展中国家树立了典范,极大提升了发展中国家建设好自己国家的信心。这是中国对人类的巨大贡献之一。美国等发达国家从中国的经济发展中获益良多,这也是明眼人的共识。为维护世界和平、促进人类进步,中国作出卓越贡献。然而,美方一些人罔顾事实,妄称中国“不再是一个安于现状的大国”,还想给中国扣上所谓“修正主义大国”的帽子,极力煽动中美战略对立,意图通过“新冷战”和意识形态对抗,遏制中国发展,维持美国和西方反华势力念念不忘的所谓“自由世界秩序”,其根本目的就是要维护美国在全球的霸权地位。

美国一些人的认知不符合世界潮流。当今世界呈现两大特点:一是多极化加速形成。以中国为代表的新兴经济体和发展中国家整体力量迅速上升,从根本上改变了世界力量格局,个别国家一家独大、称霸世界的时代已成过去。二是和平与发展仍是时代主题,互利共赢是人心所向。历史和现实一再告诉我们,如果走对立对抗的歧路,无论是搞冷战、热战还是打贸易战、科技战,最终将损害各国利益、牺牲人民福祉。

眼下,百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行,人类正在经历罕见的多重危机。站在十字路口,世界各国唯有摒弃意识形态偏见和冷战思维、零和博弈,共同走和平共处、互利共赢之路,才是造福人类社会的正道。

中美关系是世界上最重要的双边关系之一。维护和稳定中美关系,事关两国人民和世界各国人民福祉,也关乎世界和平、稳定、发展。中美关系正处在关键时刻,双方应该相互尊重彼此核心利益和各自选择的政治制度与发展道路,各自办好本国的事。同时,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作,管控分歧,推动中美关系健康稳定向前发展。一味对抗施压,既不能让美国再次伟大,更不能阻挡中华民族走向伟大复兴的步伐。

美方一些人但凡清醒点,就能看见美国国内的沉疴痼疾。与其沉迷于对外挥动霸凌大棒,不如眼睛向内,先仔细找找自身病根,开出对症“药方”。中国从没有想要威胁谁,但也不怕别人的威胁。若试图将中美关系推向对抗冲突,其结果必将是害人害己。

(作者为本报评论员)

中国—中东欧国家合作线上成果展上线

新华社北京2月8日电(记者白滨)由国务院新闻办公室指导、五洲传播出版社主办的中国—中东欧国家合作线上成果展8日上线。

中国—中东欧国家合作是中欧合作的重要组成部分和有益补充,是“一带一路”倡议融入欧洲经济圈的重要承接带。

据主办方介绍,本展览精选反映高层引

领、典型项目、重大活动、民间往来等内容场景的145幅图片,集中展示自2012年中国—中东欧国家合作启动以来,中国同阿尔巴尼亚、波黑、保加利亚、克罗地亚、捷克、爱沙尼亚、希腊、匈牙利、拉脱维亚、立陶宛、黑山、北马其顿、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚等17个中东欧国家在

基础设施建设、经贸金融投资、绿色环保发展、农业产业融合、文旅教育合作、中小企业对接、科学技术创新以及携手抗击疫情等方面取得的丰硕成果,阐释了中国与中东欧国家秉持平等相待、互利共赢、包容开放原则,推动自由贸易,深化互利合作,推动构建人类命运共同体的行动和愿景。

主办方负责人称,该展览凝聚了中国—中东欧国家合作成果丰硕、惠及各方、发展潜力巨大的共识,为未来深化合作注入更多的信心和正能量。

中方向53个发展中国家提供疫苗援助

据新华社北京2月8日电(记者温馨、孙楠)外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上介绍了中国对外提供疫苗的最新进展。他表示,中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。

汪文斌说,中方切实履行习近平主席的重要宣示,在疫苗研发完成并投入使用

后,作为全球公共产品,促进疫苗在发展中国家可及性和可负担性。中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。中方还积极参与世卫组织“新冠肺炎疫苗实施计划”,决定向“实施计划”提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家。中方支持国内

企业同国外合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产,支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。

汪文斌说,继向巴基斯坦首个交付援助疫苗后,中方向柬埔寨、老挝援助的疫苗已分别于7日和8日运抵两国。中方向赤道几内亚援助的一批疫苗将于9日交付启运。中方向秘鲁出口的首批疫苗已于8日抵达。近日,中方还将陆续向其他国家交付更多疫苗。有关国家政府对中方提供疫苗深表感谢。

北京将建二十六处休闲公园

据新华社北京2月8日电(记者魏梦佳、赵旭)记者从北京市园林绿化局获悉,2021年北京将继续夯实绿色生态基底,重点建设26处休闲公园,公园绿地500米服务半径覆盖率将达87%,人均公园绿地面积将达16.6平方米。

近年来,北京越来越多的城市森林融入寸土寸金的都市,一个个新建的大小公园成为周边居民亲近自然的场所。北京市园林绿化局局长邓乃平表示,2021年,北京仍将大力推动疏解增绿,重点建设26处休闲公园、4处城市森林和一批小微绿地、口袋公园,新建健康绿道100公里,让市民有更多、更优质的“绿色获得感”。据悉,这批新建的休闲公园位于丰台、海淀、顺义等多区。

广西玉林市创新农村社会治理

本报电(曾传辉)在广西玉林市容县容西镇祖立村,庞兆源是有名的致富带头人,平时带着村民种植荔枝龙眼。不久前,他又多了两个身份:大中屯党群联络站联络员、群众片长。

在庞兆源的院落里,搭建着一个特别的党群联络站——“双片长片事”商议点。平时,党员、片长、村民在这里讨论村务村事。联络站受理群众诉求,收集社情民意。茶桌上的党群联络站服务事项登记本详细记载

了村民的到访需求、办理意见和处理结果等。建立党群联络站,是玉林市创建“5A幸福村”的重要内容。“党支部+片长+乡贤人士”的“1+2+X”民主议事方式,讲法治、摆道理,议出了基层治理新气象。这是玉林市创新提升基层治理现代化体系的一个缩影。

目前,玉林市涌现了一批“5A幸福示范村”,仅在容县就有乡风文明示范村15个。



送福到农家



年味添书香

临近春节,湖南省新邵县雀塘镇抽调扶贫干部、医护人员组成“送福小分队”,将新春祝福送到留守儿童、空巢老人家中。图为2月7日,工作人员为孙兰英老人体检,送健康、送祝福。刘文国摄

2月8日,中华全国总工会集中向基层一线职工配送文化礼包,送上新春祝福。图为在礼包配送启动仪式现场,来自中建二局安装公司的工友收下了这份特殊礼物。本报记者 贺勇摄

中国人民从此站起来了

本报记者 崔士鑫 王志锋

蓝天白云下,天安门城楼巍峨而庄严。时钟拨回到1949年10月1日,当日下午3时许,毛泽东同志站在天安门城楼上向全世界庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”这个声音震动世界,这一瞬间成为永恒,标志着中国人民从此站起来了!

2019年10月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表重要讲话时指出:“70年前的今天,毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了。这一伟大事件,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。”

北京西郊的香山,是当年中共中央从西柏坡迁至北京后最初的驻地。山脚下的香山革命纪念馆,前来参观“为新中国奠基——中共中央在香山”主题展览的人们络绎不绝。在展现开国大典壮观场面的大厅正中,是毛泽东在开国大典上宣读《中华人民共和国中央人民政府公告》的巨幅照片。站在毛泽东身旁的董必武,是唯一与毛泽东一起参加了党的一大,又同时登上天安门城楼参加开国大典的领导人。

中国共产党成立之初,全国不过有50多名党员,何以在短短28年间,就取得全国政权、建立了新中国?

1949年5月1日,毛泽东探访从香港北上参加开国大典的民主人士柳亚子。交谈中柳亚子说,共产党要胜利,这是肯定的,但没有想到胜利会这么快,人民解放军很快渡江成功,并且占领了南京,不知道毛主席用的是什么妙计?毛泽东说,人民的支持是最大的妙计,一百万军队渡江,如果没有人民的大力支持,是不能成功的。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,这是中国共产党人的初心和使命——正是在鸦片战争后近代中国沦为半殖民地半封建社会,备受欺凌、风雨如晦的年代,中国共产党诞生了;为了人民、依靠人民,这是中国共产党从小到大、由弱到强的根本原因——正是有来自人民的生生不息的力量源泉,中国共产党推翻压在人民头上的“三座大山”,取得中国革命胜利,建立了新中国。

新中国成立72年,中国共产党成立整整百年。今天的中国,综合实力和国际竞争力早已今非昔比,但人民至上始终是中国共产党人不变的信念,穿越时空,历久弥坚。

中国共产党根基在人民、血脉在人民。只要坚持一切为了人民、一切依靠人民,就一定能够使最广大人民紧紧团结在一起,不断创造中华民族新的历史辉煌!

(相关报道见第五、六版)

奋斗百年路 启航新征程